

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июня 1917 года

ВТОРНИК, 17 ИЮЛЯ 1984 ГОДА

№ 161 (18984)

Цена 3 коп.



ФЛАГ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ

поднят в честь победителей социалистического соревнования на заготовке кормов

Бюро обкома КПСС, исполком областного Совета народных депутатов, президиум облисполкома, бюро обкома ВЛКСМ признали победителями соревнования на заготовке кормов за первую половину июля:

- Кожениковский район (секретарь райкома КПСС В. И. Пеннев, председатель райисполкома Б. В. Иванов);
- Шегарский район (секретарь райкома КПСС А. П. Машинкин, председатель райисполкома В. А. Шелканов);
- Советский район г. Томска (секретарь райкома КПСС Н. С. Сперанская, председатель райисполкома В. А. Тропин);
- совхоз «Ювалдинский» Кожениковского района (директор В. Н. Зеленчук, секретарь парткома А. Х. Ибатулин);
- совхоз «Южный» Шегарского района (директор Ю. М. Тулаев, секретарь партбюро М. Д. Шкурин);
- совхоз «Дружба» Томского района (директор В. П. Ефремов, секретарь партбюро С. Н. Дулин);
- колхоз имени Ленина Зырянского района (председатель П. В. Носиков, секретарь партбюро В. И. Соколов);
- совхоз «Заря» Томского района (директор А. Н. Каплунов, секретарь парткома Ф. М. Мошкин).

Кормозаготовители Кожениковского, Шегарского и Советского районов признаны победителями соревнования за первую половину ударного месячника. Равнение — на передовиков!

В ЧИСЛЕ ПЕРВЫХ

Вступая в ударный месячник, отряд Г. И. Каральникова из колхоза имени XXIV съезда КПСС Шегарского района принял обязательство заготовить 450 тонн витаминной травяной муки. Слово у кормозаготовителей не расхотелось с делом. В настоящее время этот коллектив, работающий по бригадному подряду, занимает в районе лидирующее положение. На 13 июля им подготовлено 300 тонн травяного концентрата. Весь отряд пошел I и II классами. С большой охотой трудятся А. Каральников, В. Шубенков, В. Рудько и другие. Механизаторы понимают, что сделать им необходимо много, поэтому стараются рационально использовать весь световой день. Цель их остается прежней — заготовить за сезон 1.000 тонн травяных гранул.

ЗА СЛОВОМ — ДЕЛО

Буквально все сенокосные угодья в совхозе «Труд» залиты водой. Дождятся спада наводка или все же попробовать отыскать луга, где можно начинать косовицу? Такой альтернативы перед кормозаготовителями совхоза не стояло. «Надо косить немедленно!» — так решил собрание механизаторов, состоявшееся на днях. Созданы три кормозаготовительных звена. Самое крупное из них, как и в прошлом году, возглавил А. Г. Тихон. Но если тогда в звене было 13 человек, то нынче четверо из этого коллектива стали костяком другого сенокосного звена. Однако и впереди титаницы остались запасы не меньше 1.000 тонн сена. Они отлично подготовили технику, опыта им не занимать, есть и добрые сенокосные угодья. А то, что они настроены ударно трудиться, подтверждает сам их вызов на соревнование известнейшего кормозаготовительного коллектива А. И. Тьчгина из совхоза «Каргасокский».

Звено по заготовке силоса, руководимое секретарем партийной организации совхоза В. П. Пименовым, поддерживает трудовую напористость своих товарищей. Решили заготовить не меньше 1.300 тонн силоса. Звено Пименова вышло на соревнование бригадой В. Н. Шевцова из совхоза «Каргасокский» — очень сильный коллектив.

В совхозе «Труд» приступили к выборочной косовице трав. Продолжены первые прокосы. Заскорожены первые тонны сена. Их пока 17.

Одно звено бригады продолжает метку, а два других приступили к косовице трав в урочище Вышня.

И. СПИРИН, Шегарский район.

Каргасокский район.

Ориентируясь по обстановке

Вчера сенажный отряд И. А. Поливанова из колхоза «Рассвет» Первомайского района закрыл вторую сенажную трещину. Таким образом, с начала ударного месячника механизаторами заготовлено 1.211 тонн этого корма.

Контроль за качеством закладки зеленой массы и

больше. Но разве этого достаточно за одну смену, к тому же укороченную? Подойдет техника. Но не только она. Не прогнана сама организация труда. Вроде правильно поступили руководители колхоза, создав кормовое звено, ко-

льот. Какой тут будет сенаж? Однако Крохалева не унывает. — Мы никогда не оставались без кормов. Сочных всегда хватает с избытком, даже вырчаем наших районных передовиков... А вот

валки, а затем пустили «КСК».

— Но только чуть расплодится, — говорит начальник Богословского механического отряда Н. Н. Ермолов, — мы можем всю технику, без малейшей задержки на перестройку, бросить на сено. Поскольку весь набор машин — в поле, на ходу.

И у комсомольско-молодежной бригады Владимира Лячина, работающей на АБМ-1,5, дело тоже спорится. Заготовлено более 150 тонн гранул. Обязательство этого коллектива, работающего на едином наряде, 1.000 тонн гранул за сезон. И если они заготовят это количество и дадут 80 процентов его первым и вторым классам, то получат премию 1.000 рублей. Ясный стимул. А «Дневник заготовки кормов», вывешенный в комнате операторов, четко сообщает о результатах за день. Ежедневная выработка достигла уже 14 тонн.

«После того заседания бюро Зырянского райкома партии прошло четыре дня. Что же сделано за этот срок? Наступил ли перелом? — К сожалению, необходимый ритм еще не взят, — говорит И. Э. Вельтмандер. — По району заготовлено два центнера кормовых единиц на условную голову скота. Мало. Организация дела шла в колхозах имени Ленина и имени 25 января, в совхозе «Зырянский». Коллектив имени Калинина по-прежнему отстает, хотя работа несколько активизировалась, когда стали закладывать сенаж люцерны. В крайне сложном положении остаются колхозы имени К. Маркса и имени Кирова. Но меры принимаются повсеместно. Там, где техника не идет, косят вручную. Нас не оставляют надежды на передом.

А. СОЛОВЬЕВ, Зырянский район.

ПРОДОЛЖАЕМ ОПЕРАЦИЮ «ЛЕТНЕЕ МОЛОКО»



День животновода

Суточная продуктивность дойного стада области за последние три дня снизилась на одну десятую и составила 9,9 килограмма молока, что на подкилограмм меньше прошлогоднего.

Можно ли в современных условиях получить большое молоко? Можно и должно! Такой вывод делает совхоз «Кожениковский», которому мы представляем слово.

Рабочее слово о передовом опыте



Когда все заодно

Много лет я пасу скот и из личного опыта знаю, что одной пастбищной не обеспечить полноценного кормления животных, а значит, и не получить большого молока. Пастбище должно сочетаться с кормлением. В нашем совхозе это поняли уже несколько лет назад, и все эти годы животноводство совхоза не знает спадов. Ведь, чем большую высоту подвозить зеленку первого срока. Она сейчас особенно сочная и питательная.

Часто приходится слышать или читать, что там-то, там-то скотники в летнее время работают в отрыве от коллектива доярки. У нас такого нет, у нас — единый коллектив, работающий по бригадному подряду, одной цели и задачи. Годовая цель — достигнуть за год наберешь летом, тем легче будет работать в зиму, да надо взять по 1.300 килограммов. В своих социалистических обязательствах мы решили выполнить годовую программу по производству молока к 7 ноября. Должны дополнительно произвести 200 тонн молока и 50 тонн мяса. Задачи сложные, и чтобы решить их, надо крепко подружиться.

Большое подспорье — социалистическое соревнование. И индивидуальное, и между коллективами гуртов. Именно соревнование и бригадный подряд сплачивают нас. Мы, скотники, не можем подводить доярку. Пасем скот строго по расписанию от коровы, чередуем месяцы пастбища, чтобы сбалансировать рацион. На мой взгляд, надо уходить с пастбища. Но, когда многолетних трав, косить и

СРАВНИВАЕМ РЕЗУЛЬТАТЫ

ЧЕРЕМХОВСКАЯ ПРИБАВКА

В Чаинском районе только животноводы Черемховской молочной фермы фермы совхоза «Бундурский» идут по наряду с прибавкой к уровню прошлого года. При суточной продуктивности дойного стада 13,5 килограмма она составляет 200 граммов.

Этот успех достигнут в первую очередь за счет хорошей работы с животными, «оборого отношения коллектива животноводов, возглавляемого Г. Г. Гребневой, к своим обязанностям. По итогам работы за шесть месяцев, наложено от каждой коровы по 1,66 килограмма молока, черемховские мастера машинного доения заняли первое место в районе.

В эти сложные дни каж-

дого работница фермы, от пастуха до бригадира, отличает стремление сполна использовать возможности денежных летних кормов. Высокие нады от своих групп животных обеспечивают передовые доярки Н. Шадринцева, В. Сибирянова, В. Кабакаева. Этому в значительной степени способствуют круглогодичная пастбищная система, высокий уровень организации труда, постоянный контроль за летними лагерями со стороны специалистов.

В. МИРОШНИКОВ, Чаинский район.

НАДОЙ ВЫСОКИЙ, НО...

Работу мастеров машинного доения Малиновской фермы совхоза «Кривошеинский» всегда отличают хорошие результаты. В ос-

столько молока, сколько рассчитывали, тогда спрашиваем с них на «дне животновода». Но и нас не жалует, если есть наша вина. Дружба дружбой, а дело делом.

До мелочей продумана работа в летнем лагере. Сама дойная площадка удобна. Днем мы угоняем скот подальше, а ночью пасем рядом с лагерем. Для пастухов построен хороший вагончик. Кстати, для нас и механизаторов, обеспечивающих зеленку конвейером, организованы горячие беды. От души работают мои товарищи — И. Е. Говорукин, В. Д. Краузе, В. И. Дамзин. В соревновании доярки лидирует М. А. Фукс. Мало уступают ей И. А. Маланчева, В. М. Курило, Л. И. Дорохова, Е. Е. Михайлова и другие. С таким добрым настроем, при хорошей организации работы, при постоянном внимании к нашим делам руководителей хозяйства, конечно же, мы выполним свои социалистические обязательства.

А. ДАМЗИН, скотник-пастух совхоза «Кожениковский» Кожениковского района. Фото Н. Потапова.

КАЗАЛОСЬ, что уж вот после этого острого и нелицеприятного разговора на бюро райкома партии, когда председатели почти всех колхозов были поставлены под огонь критики, заготовки кормов свинется, наконец, с мертвой точки и наступит долгожданный перелом. Робость, медленное включение в работу были резко осуждены. Бюро райкома, возлагая на руководителей хозяйств и секретарей партийных организаций персональную ответственность за отставание на сенокосе, потребовало от них уже с завтрашнего дня все силы бросить на заготовку кормов. Без каких-либо ссылок на плохую погоду! Без всяких отговорок и оправданий! Нельзя готовить сено — закладывать сенаж. Но не медлить, не выжиждать.

НАСТУПИТ ЛИ ПЕРЕЛОМ?

И с такой постановкой вопроса согласились все выступившие на заседании бюро председатели колхозов: Ф. И. Визнер, В. М. Сливкин, Н. Н. Крохалева, Г. М. Ушаков и другие. Первый секретарь райкома И. Э. Вельтмандер тут же ознакомил всех с заданиями, которые нужно выполнить каждому хозяйству до конца ударного месячника. В сумме получилось, что району надо заготовить ежедневно не менее 700 тонн кормовых единиц, а в пересчете на одну условную голову скота — не меньше чем по центнеру. При этом подчеркнута, что нужны не какие-либо корма, а непременно высокого качества. Именно этому должны служить моральные и материальные стимулы, вся организация социалистического соревнования на лугах.

Наш путь лежал в отставшее хозяйство — колхоз имени Калинина. Когда переждали на пароме через Кито, раздало, что в волнах этой реки отражается

солнце, а не по-осеннему свинцовые облака. Ну, думалось, уж сегодня-то работа на лугах действительно закипела! Но не тут-то было. Неподалеку от Чердак по лугу ползал один-единственный «КСК-100». За ним то и дело выстраива-

лись три колхозных грузовика. Машинист комбайна Николай Лушников пояснил, что он косит траву сразу на два адреса — для АБМ и на сенаж. И агрегат, и траншея почти рядом, поэтому задержек с отвозкой зеленой массы не возникает. Но много ли можно накопить одним комбайном? Другая же техника по разным причинам простаивает.

Председатель колхоза Н. Н. Крохалева не пытался приукрашивать положение. — Основные силы механизаторов мы бросили на заготовку сена. На дальние луга переправили почти всю технику — более сорока единиц, а также с полсотни людей. Но из-за частых дождей дело на лугах остановилось. Люди вернулись в село, занялись ремонтными и другими делами. Возвращать назад и технику (а часть ее находится к тому же за рекой) — только время терять.

Но и приоткрытие травяной муки тоже идет ни шагу ни валько. Пустыли агрегат еще 25 июня, и с тех пор сделано всего около 30 тонн. Едва ли не с недельной выработкой далека от рекордной — всего по 4—6 тонн выходит, когда можно давать в два раза

ЧТО ТАКОЕ ПАРТИЙНАЯ РАБОТА

Рассмотрено парткомиссией

В нашей газете была опубликована статья председателя партийной комиссии при Зырянском райкоме КПСС С. Фахретдинова «Персональное дело». Но партийные комиссии не ограничиваются разбором персональных дел. Деятельность комиссий из года в год наполняется новым содержанием, расширяется ее объем.

Сегодня разговор, начатый С. Фахретдиновым, продолжают председатели других партийных комиссий.

ИЗ УЗКОГО КРУГА

В ходе проверок члены нашей парткомиссии стараются глубже изучить положение в коллективе и помочь партийной организации предприятия в ее работе.

К примеру, в февралемарте этого года мы провели коммуналные предприятия нашего района. Обращали внимание на то, как у них применяются наказания к нарушителям трудовой дисциплины и общественного порядка. Обнаружили, что не во всех коммунальных службах борьба с правонарушителями ведется так, как того требует новый закон. Особенно неблагоприятно обстояло дело в управлении холмовского канализационного хозяйства и в объединении «Кристалл». Руководители этих предприятий работают по старинке и не применяют к нарушителям таких обязательных мер, как вычитание из отпуска дней прогула, перемещение нарушителей на неквалифицированную работу и так далее. Кое-что удалось поправить в период проверки, часть замечаний взята на контроль. Намечено вернуться в порядке контроля к этому вопросу в августе.

Контрольную работу производим не только сами, но побуждаем и организацию ее на местах. Проверили, как партиком «Томскпромстрой» контролирует ход выполнения принимаемых постановлений, собственных решений. Итоги были обсуждены на заседании партийной комиссии. А через определенное время секретарь парткома доложил об устранении замечаний.

По результатам проверок и принятым мерам стараемся информировать коммунистов и работников предприятий. Формальное отношение к выполнению партийных поручений, халатность при исполнении служебных обязанностей, факты недисциплинированности — все это используется для бесед с теми, для кого характерны подобные недостатки.

Понимаем, что, повышая качество контрольной работы, помогаем тем самым партийным органам и первичным организациям совершенствовать стиль партийного руководства.

А. ИСПРАВНИКОВА,
председатель партийной комиссии при Советском райкоме КПСС.

МЕРА ВЗЫСКАТЕЛЬНОСТИ

В колхозе «1 Мая» за пьянство были исключены из партии два члена. Проверил инженер по эксплуатации сельхозмашины В. Л. Залевский. Это насторожило партийную комиссию. Решили посмотреть, как в этом колхозе ведется профилактическая работа. Обнаружили, что очень слабо действует административная комиссия, товарищеский суд, совет по профилактике.

Результаты проверки были обсуждены на заседании партийного комитета колхоза, намечены меры по улучшению этой работы.

По рекомендации парткомиссии проведен в районе семинар председателей комиссий по борьбе с пьянством.

Это дало некоторые результаты. Однако эффективность усилий по предупреждению нарушений еще мала. К примеру, в 1983 году партийной комиссией привлечены к ответственности 75 коммунистов, почти половина из этого числа наказаны за пьянство.

Почему стали возможны подобные факты? Здесь несколько причин. Главная заключается в том, что ряд партийных организаций, их секретарям не хватает мужества и принципиальности в своевременной оценке.

Л. БРАГИН,
председатель партийной комиссии при Первомайском райкоме КПСС.

ке проступков коммунистов, нарушивших партийную дисциплину. Устав партии. Часто нестойкое поведение некоторых коммунистов находит оценку в парторганизации лишь после вмешательства райкома КПСС. Так было и с председателем колхоза «Маяк» В. Ф. Головиным, которого исключили из рядов КПСС за систематическое пьянство.

Наложив отметить, что партийная комиссия проявляет максимум внимания к каждому человеку, против которого выдвинуты обвинения, и прибегает к крайним мерам воздействия, когда все усилия воспитательного характера исчерпаны.

Мы не ограничиваемся подготовкой и рассмотрением персональных дел. Следим и за тем, чтобы первичные партийные организации не упускали из поля зрения привлеченных к ответственности коммунистов. Добиваемся, чтобы выказанные оказывали больше воспитательное действие, чтобы наказанные обязательно имели партийное поручение, секретари парторганизаций проводили с ними собеседования, заслушивали на партийных собраниях.

В. ГОЛОВАНЬ,
председатель партийной комиссии при Стрежевском горкоме КПСС.

ДОСТОИН

Когда принимали в партию бурлацника В. В. Назарова, я был уверен, что Володя не подведет, будет достоин высокого звания. И не ошибся. Владимир Назаров показывает пример в труде, ведет активную общественную работу: он секретарь комсомольской организации управления повышения нефтеотдачи пласта

бурлацника В. В. Назарова, я был уверен, что Володя не подведет, будет достоин высокого звания. И не ошибся. Владимир Назаров показывает пример в труде, ведет активную общественную работу: он секретарь комсомольской организации управления повышения нефтеотдачи пласта

Сельскохозяйственные комплексы — досрочно!

СЕГОДНЯ В РЫБАЛОВЕ

«Занавесить бы небо чем-нибудь, что ли? А то летит и лет как из ведра» — с грустью поглядывает Николай Татаринцов на сумрачные дождевые тучи.

Не ко времени здесь дожди. Коллективной бригаде Татаринцова из СМУ-7 «Химстрой» к концу этого года нужно сдать все основные производственные объекты на животноводческом комплексе в Рыбалоле. Объектов таких пять: родильное отделение, телатник, два коровника на 200 голов каждый и кормоцех. Плюс к этому пять жилых домов, к закладке которых приступают в августе.

Подвели дожди — пришлось приостановить кое-какие работы. Но те, что от погоды не зависят, идут полным ходом. Вот корпус родильного отделения — его можно считать готовым.

Рядом — телатник. Работы идут внутри: расторопны и отлажены, без лишнего

движений катят рабочие тачки с бетоном — идет укладка полов. «Здесь дела изменились, и в лучшую сторону», — с удовлетворением отмечает начальник СМУ-7 Анатолий Федорович Чемерис. — Последнее задание выполнено: фундаменты поставили под транспортеры, заливку полов заканчивают. Работают ребята из бригады Татаринцова и строителей из Куйбышева. Сразу видно — реально готовят здание под монтажные работы».

На следующем объекте — коровнике — свои (и опытные связные с погодой) трудности. Пора бетонировать пол в корпусе и площадки вокруг, а ведь бетон нужно класть на твердую почву. Однако бригада сидит «у моря» (еще дня два дождей, и оно здесь действительно будет), но ждать походы не собираются: начинают отводить воду, уплотняют грунт. А потом можно

будет и бетонировать, укладывая для надежности под слой бетона специальную бумагу или пленку.

На Рыбалолевском комплексе, как на всех объектах СМУ-7, строители действуют методом сквозного потока. В Рыбалоле в такой поток включены субподрядники: СМУ-12 «Химстрой» и МСУ-43 треста «Промхозмонтаж». Маленький участок от СМУ-12 закончили отделку родильного отделения и приступили к работам на кормоцехе. В целом, по мнению Чемериса, субподрядники работают хорошо.

То же МСУ-43 запаздывает на сегодня с тремя видами работ: вводом канализационной системы, монтажом вентиляторов и установкой вакуумной линии. В отношении канализации и монтажа вентиляторов не расторопность. А с вакуумной линией полвед заказчик — объединенная дирек-

ция по строительству животноводческих комплексов областного управления. Кроме этой непоставленной линии, за заказчиком числится еще один грешок. Нужно сдать кормоцех под монтажные работы — значит, залить фундамент. А заказчик никак не может без паспортов на новое оборудование. И вот эти самые паспорта, которые заказчик должен передать субподрядникам, пока нет. Не заливает же фундамент вслепую, не зная габаритов нового оборудования. Вот и приостановились работы.

Все это вместе взятое — будни Рыбалолевского животноводческого комплекса. Пока идет стройка, объективно будет все: и достижения, и проблемы, и неуловки, и успехи.

— Общее состояние работ на объекте — хорошее, оценивает начальник СМУ-7. — Люди работают с выполнением плана, настроены

бригады деловой. Каждый знает намеченные сроки и стремится к их выполнению.

Бригадир Татаринцов с удовольствием показал, как создается такой настрой у рабочих. В вагончике — чистота и порядок. У каждого члена бригады отделана удобная бетонная тумба — место — и куртку повесить, и обувь поставить, и инструмент положить. Под дождем несквозь промокли — тоже не беда. Пожалуйста — специально оборудованная сушилка. Рядом душ.

Эти бытовки нового типа, — говорит Н. Татаринцов, — у нас второй год. Сами придумали, сами сделали. Есть где погреться и обсушиться — значит, и настроение для хорошей работы есть. Видели при въезде плакат, что обязуем: «Я все выполню, когда придет срок? Обязательное выполнение!»

М. ИВАНОВА.



Земфира Григоренко работает гальваником в цехе № 12 манометрового завода. Она ежемесячно перевыполняет нормы, выпускает продукцию только хорошего качества. В эти дни на предприятии напряженный ритм, маномет-

ровцы помогают работникам сельского хозяйства в заготовке кормов и не снижают темпов производства приборов.

Фото И. Поталова.

Как готовимся к зиме

Дорого тепло в Сибири

Долгие месяцы стоит холода в наших краях. Но мы не ощущаем неудобств сибирского климата — жилые кварталы, учреждения, промышленные предприятия регулярно обеспечиваются теплом. Большое количество топлива и энергии тратится на отопление. И важно использовать все возможности для всемерной экономии тепловых ресурсов.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации промышленных предприятий области ведут большую разъяснительную и организационную массовую работу направили на воспитание бережливости. Вопросы рационального использования тепловой энергии занимают группы народного контроля. И результаты этой деятельности налицо. В первом квартале 1984 года на предприятиях области сэкономлены десятки тысяч гигакалорий тепловой энергии, что составляет около двух процентов от установленных норм.

Хороших результатов в сфере бережливости добились объединения «Сибэлектромотор» (экономия 3,2 процента тепла от планового расхода), манометровый завод (3,8 процента) объединение «Сибкабель» (1,6 процента). Источники экономии общезвестны. Это — совершенствование технологических процессов реконструкция оборудования, улучшение эксплуатации теплоиспользующих установок. Зимой в нерабочие часы снижают температуру внутри рабочих помещений. Однако на многих промышленных предприятиях выявлены факты нерационального использования тепловой энергии. На заводе керамических материалов и изделий из заведующий производственного управления

из-за неудовлетворительных гидравлических режимов по сравнению с расчетами приводит к перерасходу электроэнергии. Если приходится увеличивать количество перекачиваемой в системах теплоснабжения воды.

Пренебрежение к мерам экономии оборачивается для нерадивых финансовыми потерями. Так, в минувшем отопительном сезоне 26 предприятий и организаций платили надбавку за возврат избыточной сетевой воды с повышенной температурой 484 тысячи рублей. А всего за нарушение режимов теплоснабжения материально наказаны 67 предприятий на общую сумму 830 тысяч рублей.

К нарушениям относятся также организации, которые с наступлением холодов своевременно включают свои системы теплоснабжения, не подотопленные к приему тепла. В прошлом году такими нарушителями были производственные объединения «Кристалл» химиката «Торост», ПДСИ ПИКТ Октябрьского района. Без разрешения подключили к теплотрасу новые объекты объединения «Койтур» и «Полюс». Пушкинское отделение Сельхозтехники.

Наступила пора подготовки к очередному отопительному сезону. И важно не упустить время, выходящий все измененные мероприятия по повышению эффективности систем теплоснабжения, требования и предписания «Энергонадзора». Прежде всего следует контролировать все тепловые сети, системы отопления и

Репортаж

ПЕРВЫЙ МИЛЛИАРД ЯИЦ

получен на Томской птицефабрике с момента ее создания

Миллионами здесь оперируют с необыкновенной легкостью давно. А вот уже и первый миллиард. Только с четвертыванием трудно — поди угай, в каком из птичников произошло это событие. Всполошено — улыбается директор птицефабрики Л. Л. Савельев. — Мы тут даже не успели по-настоящему обрадоваться, как «выросли» на шестнадцать миллионов. И ничего удивительного нет — каждый день сейчас на фабрике производится 400 тысяч штук яиц.

Что и говорить, темп производства стремительный. И он не только в этом «шутном» проявлении. За одиннадцать лет своего существования фабрика шагнула далеко вперед по всем отношениям. В том числе за черту своей проектной мощности. Ныне она будет перекрыта, как минимум, на 40 миллионов штук яиц. Такой рост не возможен сам по себе. Он — результат работы всего коллектива.

Вместе с секретарем парткома Александрой Никитиной Алексеевой мы прощаемся с директором, в штабквартиры на фабрике со дня ее пуска. И что ни человек, то неповторимая судьба, тот самый штрих, без которого невозможен обобщенный портрет коллектива. Преданность делу, своему предприятию — вот то главное, что роднит З. Я. Лопаткину, Т. С. Лос, П. С. Кириленко, Е. П. Куренкову, Л. Г. Жигуртович, В. И. Зверкову и многих других.

— Рост предприятия невозможен без роста людей, — говорит Александра Никитина. — Возьмем хотя бы Николая Васильевича Моришцева. Начал он леспарем-оператором. Закончил на фабрике среднюю школу, потом сельскохозяйственный техникум и сейчас работает механиком в Новосибирском сельскохозяйственном институте. Надежда Федоровна Макарова, Владимир Викторович Филли, оканчив Томский сельскохозяйственный институт, продолжают свое образование в политехническом институте. И все это интересно с углубленным анализом бригадного подряда, внедрением КТУ проявляются лучшие свойства характера. Зашли мы недавно с директором в первую бригаду, и Пелагея Сергеевна Кириленко, совсем, казалось бы, не технический человек, обратил нас на себя. Мы предлагаем сыграть с отработанного металлостроительного предприятия: мол, они еще могут сойти. А стремление пти-

цеводов получать продукцию с наименьшими затратами материальных средств? Это ведь тоже характеризует людей с самой лучшей стороны.

Коллектив птицефабрики дважды выходил победителем во Всесоюзном и трижды во Всероссийском социалистическом соревновании. В нынешнем году при плане 127 миллионов штук яиц он обязался получить 132 миллиона. Полугодовой план производства яиц выполнен на 117 процентов, прирост к уровню прошлого года составил 2 миллиона 265 тысяч штук, на 22 тонны больше реализовано птичьего мяса.

Фабрикой в фабрике называют на предприятии в шутку бригаду Бориса Агалавича Вдовина. В этом есть доля истины. Сорok восемь человек, обслуживающих девять птичников, решили получить выслугу лет. Такой рост не возможен сам по себе. Он — результат работы всего коллектива.

Вместе с секретарем парткома Александрой Никитиной Алексеевой мы прощаемся с директором, в штабквартиры на фабрике со дня ее пуска. И что ни человек, то неповторимая судьба, тот самый штрих, без которого невозможен обобщенный портрет коллектива. Преданность делу, своему предприятию — вот то главное, что роднит З. Я. Лопаткину, Т. С. Лос, П. С. Кириленко, Е. П. Куренкову, Л. Г. Жигуртович, В. И. Зверкову и многих других.



Состоялся выпускной вечер в ПИТУ-1 Томска. Шестидесять девять учащихся, получивших в этом году дипломы, будут работать на базовом предприятии училища — манометровом заводе.

Сюда придут молодые токари и электрики, контролеры и регулировщики. На заводе ребят уже знают: ведь все они проходили практику в цехах. Хорошо отзывается о своих подопечных мастер цеха № 5 С. А. Кунцов. Не случайно в группе регулировщиков, которой она руководила, шесть диплома с высшей отметкой.

К встрече рабочего пополнения готовятся сейчас опытные наставники, комсомольцы манометрового завода.

А. ВИТАДИНА.

Рабочее пополнение

Будет железобетон!

Работники треста «Томлестрой» завершают подготовку к сдаче приемной комиссии нового предприятия — завода сборного железобетона. Этот завод мощностью 43 тысячи кубометров различных конструкций для гражданских и промышленных сооружений не только полностью и перспективно на два с половиной этажа обеспечит потребности лесных строек, но и позволит томлестроевцам помочь другим строительным организациям области.

В составе нового предприятия — главный корпус с формовочными машинами, полигоны (один из них уже действует), арматурное хозяйство, склад готовой продукции и другие объекты.

Генеральный подрядчик, возводящий это перспективное предприятие, — Томское СМУ «Томлестрой».

Г. ИВАНОВ.

Проектируется площадь

Работники первой и пятой мастерских института «Томскгражданпроект» ведут разработку комплексного проекта центральной площади города томских нефтяников — Стрежевого. Предусматривается реконструкция здания горисполкома. На углу улиц Ермакова и Строителей встанет двухэтажный магазин универсам (его строительство уже начато). Здесь же разместятся детская музыкальная школа, кинотеатр или Дом техники. Будет реконструирован и автовокзал. Серьезное внимание уделяется архитектурному оформлению жилых домов фирменных №№ 4-а и 5, которые также станут формировать облик площади.

В центре площади будет воздвигнут памятник В. И. Ленину.

Отличный инструмент

Недавно на Томском заводе режущих инструментов закончила работу государственная аттестационная комиссия. Члены комиссии тщательно изучили технологию изготовления метчиков с износостойкими покрытиями из нитрида титана и концевые фрезы для обработки легких и титановых сплавов, проверили стойкость этих изделий. Инструмент был единогласно признан полностью соответствующим требованиям высшей категории качества. В этом году потребители получат метчиков и концевых фрез с почетным пятиугольником на сумму соответственно 150 и 700 тысяч рублей.

В. СМИРНОВ.

Ю. МОЛОДЦОВ.

Томский район.

Для бригады Б. А. Вдовина оножд не все равно, чем и за счет чего «любят» сверхплановые миллионы. Лучшим подтверждением этому является тот факт, что коллективом в начале года сэкономлено 130 тонн кормов. Даже по крупным прикидкам, на них можно получить дополнительно 800 тысяч штук яиц!



Как сорок лет назад

ВЫЕЗДНАЯ РЕДАКЦИЯ «ПРЕСС-АВТОКЛУБА» ПОБЫВАЛА В КОЖЕВНИКОВСКОМ, ШЕГАРСКОМ И БАКЧАРСКОМ РАЙОНАХ. ЦЕЛЬ РЕЙДА — ВЫЯСНИТЬ ГОТОВНОСТЬ СЕЛЬСКИХ ДОРОГ К УБОРКЕ УРОЖАЯ

Конечно, проливные дожди значительно осложнили обстановку на дорогах. Сразу скажем, что до Бакара хоть и всего километров 20, но мы не доехали. Изуродованный большегрузными машинами тракт для нашего «рафика» оказался непроходим. Да и «КамАЗы» стояли злостью вдоль, то поперек дороги.

Какая же это дорога, — махнул рукой инженер старший лейтенант милиции А. Ю. Попов. — На стоящая дорога от погодных условий зависит не дожна.

Теоретически он прав, конечно. Практически же в нашей области дорожная проблема, наверное, как нигде, остра. За последние годы сделано в этом направлении немало. Асфальт сошел с КамАЗов и Кожевниково. В надлежащем порядке содержатся многие граничные подотна республиканского значения. Но чуть в сторону от большого — и ни пройти, ни проехать. А ведь именно эти ответвления ведут к фермам, зерновым полям и т.д.

В этом плане мы заслуживаем самой серьезной критики, — признает председатель Шегарского районского Виктора Андреевича Щелканова. — Есть решение исполкома о строительстве дорог к производственным площадям, но оно не выполняется.

В этом плане мы заслуживаем самой серьезной критики, — признает председатель Шегарского районского Виктора Андреевича Щелканова. — Есть решение исполкома о строительстве дорог к производственным площадям, но оно не выполняется.

В этом плане мы заслуживаем самой серьезной критики, — признает председатель Шегарского районского Виктора Андреевича Щелканова. — Есть решение исполкома о строительстве дорог к производственным площадям, но оно не выполняется.

В этом плане мы заслуживаем самой серьезной критики, — признает председатель Шегарского районского Виктора Андреевича Щелканова. — Есть решение исполкома о строительстве дорог к производственным площадям, но оно не выполняется.

В этом плане мы заслуживаем самой серьезной критики, — признает председатель Шегарского районского Виктора Андреевича Щелканова. — Есть решение исполкома о строительстве дорог к производственным площадям, но оно не выполняется.

- Дорожные проблемы — решать немедленно
- Конкурс становится строже
- Гарантия безопасности движения

Конкурс ТРАНСПОРТНАЯ ЭСТЕТИКА

В одно из воскресений на площади у Дворца артефактов и спорта было много автомобилей. Здесь подводились итоги конкурса на лучшую окраску и оформление машин — легковых, грузовых и пассажирских.

Подобные конкурсы стали в Томске традиционными. Но каждый раз сам процесс подведения итогов на этой площади вызывает большой интерес томичей.

Приятно видеть со стороны оформленные автомобили. Чистые, равномерно раскрашенные, с законными пиктограммами на бортах, они органично вписываются в постоянно улучшающийся внешний облик нашего города.

Подобные конкурсы стали в Томске традиционными. Но каждый раз сам процесс подведения итогов на этой площади вызывает большой интерес томичей.

Приятно видеть со стороны оформленные автомобили. Чистые, равномерно раскрашенные, с законными пиктограммами на бортах, они органично вписываются в постоянно улучшающийся внешний облик нашего города.

Подобные конкурсы стали в Томске традиционными. Но каждый раз сам процесс подведения итогов на этой площади вызывает большой интерес томичей.

Подобные конкурсы стали в Томске традиционными. Но каждый раз сам процесс подведения итогов на этой площади вызывает большой интерес томичей.



КОГДА БЕЛЫЙ ДОМ МОЛЧИТ

ВАШИНГТОН. 20 лет назад на окраине городка Филадельфия в штате Миссисипи полицейский патруль остановил голубой старенький «Форд».

С точки зрения возглавлявшего эту кровавую расправу помощника местного шерифа С. Прайса, молодые люди, в частности, двое белых, совершили тяжкое «преступление».

Вашингтон. 20 лет назад на окраине городка Филадельфия в штате Миссисипи полицейский патруль остановил голубой старенький «Форд».

Вашингтон. 20 лет назад на окраине городка Филадельфия в штате Миссисипи полицейский патруль остановил голубой старенький «Форд».

Покровители нацистов

Официальный Вашингтон из кожи лезет, пытается доказать, что американские власти предприняли усилия, чтобы разыскать и наказать «незаконно» провалявшихся после окончания второй мировой войны в США фашистских преступников.

Официальный Вашингтон из кожи лезет, пытается доказать, что американские власти предприняли усилия, чтобы разыскать и наказать «незаконно» провалявшихся после окончания второй мировой войны в США фашистских преступников.

Приступ валютной лихорадки

ЛОНДОН. «Битва за фунт не ослабевает». «Новое падение курса английской валюты» — такими заголовками встретят сегодня ведущие газеты Великобритании.

ЛОНДОН. «Битва за фунт не ослабевает». «Новое падение курса английской валюты» — такими заголовками встретят сегодня ведущие газеты Великобритании.

ЛОНДОН. «Битва за фунт не ослабевает». «Новое падение курса английской валюты» — такими заголовками встретят сегодня ведущие газеты Великобритании.

ЛОНДОН. «Битва за фунт не ослабевает». «Новое падение курса английской валюты» — такими заголовками встретят сегодня ведущие газеты Великобритании.

ЛОНДОН. «Битва за фунт не ослабевает». «Новое падение курса английской валюты» — такими заголовками встретят сегодня ведущие газеты Великобритании.

ЛОНДОН. «Битва за фунт не ослабевает». «Новое падение курса английской валюты» — такими заголовками встретят сегодня ведущие газеты Великобритании.

Олимпийцам грозят расправой

СИНГАПУР. «Сингапурским спортсменам грозит смертельная расправа» — под таким заголовком в газете «Стрейт таймс» сообщается своим читателям об угрозах физической расправы над спортсменами стран Азии со стороны ку-клукс-клана во время проведения в США Олимпийских игр.

СИНГАПУР. «Сингапурским спортсменам грозит смертельная расправа» — под таким заголовком в газете «Стрейт таймс» сообщается своим читателям об угрозах физической расправы над спортсменами стран Азии со стороны ку-клукс-клана во время проведения в США Олимпийских игр.

СПРАШИВАЕМ ОТВЕЧАЕМ

Что можно и что нельзя

— Мне необходимо заменить кузов автомобиля. Могу ли это сделать самостоятельно или же только на станции техобслуживания?

— Мне необходимо заменить кузов автомобиля. Могу ли это сделать самостоятельно или же только на станции техобслуживания?

— Мне необходимо заменить кузов автомобиля. Могу ли это сделать самостоятельно или же только на станции техобслуживания?

КАСКАДЕРЫ И ПРАВИЛА

Более десяти тысяч зрителей собирало на стадионе «Труда» каждое выступление группы автоартистов из Тольятти.

Более десяти тысяч зрителей собирало на стадионе «Труда» каждое выступление группы автоартистов из Тольятти.



НА СНИМКЕ: прыжок на мотоцикле через автомашину.

«ПРЕСС-АВТОКЛУБ» ОТВЕЧАЮТ

На материалы специального выпуска «Пресс-автоклуба», посвященные Автоновскому району, пришел ответ из Автоновского горисполкома.

На материалы специального выпуска «Пресс-автоклуба», посвященные Автоновскому району, пришел ответ из Автоновского горисполкома.

Минаевской, Ягоднинской, Большедороховской, Батуринойской по изучению ребятами правил дорожного движения.

Минаевской, Ягоднинской, Большедороховской, Батуринойской по изучению ребятами правил дорожного движения.

КТО СИЛЬНЕЕ
В РАДИОСПОРТЕ

В четвертый раз проводились в Томске всероссийские соревнования по радиоспорту среди школьников. В них приняли участие команды 34 областей, автономных республик и краев. Организаторы соревнований — областной отдел народного образования, обком ВЛКСМ, областной комитет ДОСААФ, Томское высшее военное командное училище связи, радиотехническая школа. Дворец пионеров — сделали все, чтобы состязания прошли четко и слаженно. Высокую организованность отметил главный судья соревнований почетный радист СССР, судья всесоюзной категории А. Т. Разумов.



Три спортсмена выполнили нормативы мастера спорта СССР. А победителями стали команды Пензенской области, Чечено-Ингушской автономной республики и Краснодарского края. Томские школьники заняли четвертое место.

НА СНИМКЕ: члены команды Чечено-Ингушской автономной республики С. Карпухин и П. Демидиенко. Фото автора.

Футбольное обозрение

«МАНОМЕТР» — ВТОРОЙ

Закончились игры первого круга среди команд четвертой зоны второй лиги, выступающих в первенстве СССР по футболу. Пришла пора подвести итоги. Но сначала о том, как завершились матчи двух последних туров, поскольку лишь они позволяют выставить команды в турнирной таблице зоны. «Динамо» — «Чкаловец» — 5:0, «Торпедо» — «Геолог» — 0:1, «Ангара» — «Металлург» — 1:1, «Автомобилист» — «Манометр» — 0:0, «Селенга» — «Луг» — 1:2, «Звезда» — «Амур» (Кс) — 2:1, «Локомотив» — «Амур» (Бл) — 0:2, «Динамо» — «Геолог» — 0:2, «Торпедо» — «Чкаловец» — 4:1, «Ангара» — «Манометр» — 2:1, «Автомобилист» — «Металлург» — 2:1, «Селенга» — «Амур» (Кс) — 0:2, «Звезда» — «Луг» — 0:0. Томский «Геолог» сумел взять на выезде 4 очка, тогда как лидировавший до последнего тура «Манометр» довольствовался лишь очком. Это и позволило команде Тюмени возглавить турнирную таблицу. Как награда футболистам «Геоло-

га» — право участвовать в Кубке СССР 1985 года. Главным конкурентом «Геолога» стал наш «Манометр». Команда с термальных мест демонстративно атакующий футбол. «Манометр» уверенно проводил встречи и на своем поле, и в гостях. Любопытно, что поражали ворота соперников не только форварды команды, но и защитники В. Соловьев, Е. Коробко, В. Баскаков. Как уже отмечалось, «Манометр» потерпел единственное поражение лишь в последнем туре, и на его счет наименьшее число пропущенных мячей — восемь. Все это радует.

ИТОГИ 1-ГО КРУГА КОМАНД ЧЕТВЕРТОЙ ЗОНЫ ВТОРОЙ ЛИГИ

Места	Команды	И	В	Н	П	М	О
1.	«Геолог» (Тюмень)	13	10	1	2	28-9	21
2.	«Манометр» (Томск)	13	8	4	1	22-8	20
3.	«Луг» (Владивосток)	13	7	4	2	23-11	18
4.	«Амур» (Новосмоленск-на-Амуре)	13	8	0	5	21-9	16
5.	«Автомобилист» (Красноярск)	13	7	2	4	18-13	16
6.	«Динамо» (Барнаул)	13	6	5	2	27-22	14
7.	«Торпедо» (Рубцовск)	13	6	2	5	16-13	14
8.	«Амур» (Благовещенск)	13	5	4	4	21-15	14
9.	«Звезда» (Иркутск)	12	5	2	2	23-19	12
10.	«Ангара» (Ангарск)	12	5	1	6	18-18	11
11.	«Металлург» (Новокузнецк)	13	4	2	7	22-29	10
12.	«Селенга» (Улан-Удэ)	13	4	1	8	13-19	9
13.	«Локомотив» (Чита)	13	1	2	10	8-40	4
14.	«Чкаловец» (Новосибирск)	13	0	1	12	5-38	1

Примечание: встреча первого круга «Звезда» — «Ангара» перенесена на октябрь.

ким коллективам, как «Динамо» (Барнаул), «Торпедо» (Рубцовск), «Амур» (Благовещенск), уступающим лидеру семь очков, предстоит приложить максимум усилий, чтобы побороться за единственную путевку на финальный турнир сильнейших команд России. «Локомотив» из Читы и «Чкаловец» безнадежно отстали от основного шлеяна. Закончился небольшой четвертой зоной вновь вступили в борьбу за награды чемпионов.

О. МИРЕЦКИЙ.

ВСЕ РЕШИЛ ПОСЛЕДНИЙ ТУР

В чемпионате области по волейболу среди женских команд с первого тура шло интересное соперничество. Но для «Урожай», «Спартак», «Труда», «Янтаря» чемпионский титул был приятной мечтой, а для волейболисток ПТИ, университета и ТПИ — реальностью. Уже первые встречи свели главных претендентов между собой. Лидеры начали игру без разведки, им были известны слабые и сильные стороны соперников. И то, что три студенческих коллектива разделили очки между собой поровну, говорит об упорной борьбе. Решающим оказался последний тур, в котором «Янтарь» победил спортсменок ТПИ — 3:1. Чемпионками области стали волейболистки университета, сборная ПТИ — на втором месте, «Янтарь» — бронзовый призер.

И. ПАВЧЕНКО, судья соревнований.

Тираж «Спортлото»

Результаты 28-го тиража «Спортлото», состоявшегося 14 июля:
* 6 из 49: 8, 30, 31, 36, 47, 48.
* 5 из 36: 5, 7, 9, 11, 18.

ПОГОДА

Сегодня по области — переменная облачность, местами небольшой кратковременный дождь, ветре западный, 5—10 метров в секунду, температура 15—20 градусов. В Томске — без осадков, температура 17—19 градусов.
16—19 июля — переменная облачность, местами слабый дождь, ветер западный, 7—12 метров в секунду, температура ночью 4—9, днем 14—19 градусов.

Театр

ТЕАТР ДРАМЫ
Гастроли Свердловского государственного академического театра оперы и балета имени А. В. Луначарского — 19.30. «Евгений Онегин».

Кино

В КИНОТЕАТРАХ
«РОДИНА»
17 июля. «Заложники» — 9, 12.30, 14.10, 16.10, 18.20, 21.40, 23.40. Занятие клуба «Природа и человек». Фильм «Рысь» выводит на тропу» — 10.30.
имени М. ГОРЬКОГО
17 июля. «Присутствие и ликвидация» (две серии) — 8.30, 11, 13.30, 16, 18.30, 21, «Обвинение» — 8.40, 10.20, 12, 13.40, 15.20, 17, 18.40, 20.20, 22. Звездный кинопроект. «Мой отец дом» — 9, 10.05, 11.15, 12.15, 13.20, 14.25, 15.30, 16.35, 20.
«ОКТАБЕРЬ»
17 июля. «Присутствие и ликвидация» (две серии) — 8.30, 11, 13.30, 16.10, 18.50, 21.30. «Возвращение с фронта» — 14, 16, 17.50, 20.40, 21.30. «Единица с обманом» — 10.30.
«ПИОНЕР»
17 июля. «Урони на завтра» — 9, 10.40. «Зрелище, 14, 15.40. «Пароль» — «Отель «Регина»» — 17.20, 19.10, 21.20.
имени И. ЦЕРНЬХ
17 июля. «Белые Росы» — 9, 10.40, 12.20, 14, 16, 17.40, 19.20, 21. «Люби, люби, но не теряй голову» — 9, 12.20, 14, 16, 17.40, 19.20, 21. «Третий призыв» — 10.40.
«СИБИРЬ»
17 июля. «Бегемот Гуго» — 9.20. «Бел злого умысла» — 11, 12.40, 14.20, 16, 17.40, 19.20, 21.
ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «АВАНГАРД»
17 июля. «Чингачгук» — Большая Звезда» — 17, 19, 21.
ДОМ КУЛЬТУРЫ «СИБКАВЕЛЬ»
17 июля. «Машинист по договору» — 18.30, 21.
ДОМ КУЛЬТУРЫ ТРОС-Б
17 июля. «Три дня концерта» (две серии) — 6.30, 19, 21.30.
Ленинский райком ДОСААФ проводит набор на курсы водителей категорий «А» и «В».
Обращаться по адресу: г. Томск, ул. К. Маркса, 39. Тел. 2-61-08.
Вниманию руководителей промышленных предприятий и работников бюро научно-технической информации!
В областную контору по прокату кинофильмов поступили новые технико-пропагандистские фильмы: «Новая технология на нефтебазе», «Первые жилищные этажи в крупнопанельных зданиях», «Соревнуетесь мастера», «Экономия плюс экономика», «Опыт реставрации усадьбы «Кусково»». Облкинопрокат.
Бюро по трудоустройству населения совместно с трестом столовых № 3 продолжают набор на годичные курсы повара, шестимесячные курсы пекаря и четырехмесячные курсы буфетчиков. На курсы принимаются лица с образованием 8—10 классов. Выплачивается стипендия 64—72 рубля в месяц.
Обращаться: г. Томск, в бюро по трудоустройству и его филиалы (пр. Кирова, 17; ул. Бердяева, 18; ул. Пушкина, 7). Справки по телефону 6-24-46.
Бюро по трудоустройству населения приглашает на Томский монтажный участок Новосибирского монтажного управления треста «Союзфитмонтаж» слесарей-монтажников, электриков.
Справки по тел. 5-26-72, 5-28-71.

На страже общественного порядка

Лучшая дружина жиламассива

На построение народной дружины Октябрьского района вместе с дружинниками прибыли и первые руководители предприятий — командиры ДНД. Провела команда заместителя начальника Октябрьского ГОВД Р. М. Казакова. Он доложил начальнику районного штаба ДНД, первому секретарю Октябрьского района КПСС А. В. Бондареву о готовности несения службы по охране общественного порядка. И более 250 дружинников, пройдя инструктаж, разбрежались по маршрутам вместе с работниками милиции для несения службы. Всего в районе насчитывается 78 ДНД. В их составе — около 8 тысяч добровольных народных дружинников.

Много добрых дел на счету дружин района. Я же хочу рассказать об одной из лучших, зона действия которой — район Черемушки. Дружина этого жиламассива неоднократно награждалась грамотами района партии, дипломами горисполкома и горкома КПСС. Четвертый год удерживает переходящее Красное знамя района. В микрорайоне проживает более 35 тысяч человек. Границу жиламассива очерчивает улица Бела Куна, Бернина. Ивана Черных, Иркутский тракт. Сюда привлекает большая зеленая зона. Есть свои спортивно-технические клубы — Дом культуры «Авангард», кафе «Одних», «Кавказ», ресторан по улице Лазарева, ряд общепитов. Штаб ДНД находится на улице Ивана Черных. В общественном пункте охраны порядка выделены комнаты для дружинников, оперативного комсомольского отряда, инспекции по делам несовершеннолетних, депутатской комиссии, группы участковых инспекторов милиции. Красочно оформлены маршруты патрулирования дружинников. Есть подробный план работы совета общности, ведется график фиксации выходов каждого дружинника. Оформлены фото-

ДНД, а не в райотдел милиции.

Вот только несколько примеров решительности и мужества молодых дружинников. Находясь на дежурстве, В. П. Нерода и А. А. Турчинов по приметам опознали и задержали некоего Дончука, который длительное время развязывался органами правосудия.

Недавно по улице Ивана Черных выломали гараж. Потерпевший сообщил об этом дружинникам. Начался поиск. Вскоре угонщик был остановлен дружинниками Л. И. Зайцевым и П. В. Степуниным. На помощь пришел старший участковый инспектор милиции Ч. М. Помазан и бывший в то время инспектор дружинной группы В. В. Степунинов.

Отличился и дружинник В. А. Небогин. А. В. Воронин, О. Д. Попов. Патрулируя в лесу возле гаражей, они опознали по приметам разыскиваемого преступника. В вечернее время на В. Ю. Путинцева попал некто Сергуния. Грабитель просит деньги. Дружинник принимает решение доставить Сергунию в штаб ДНД. Киоскер «Союзпечати» направляет славать выручку. В этот момент на нее попал неизвестный. Он вырвал дипломат и бросился бежать. Участковый инспектор милиции А. А. Савонцов прибыл к месту происшествия вместе с дружинниками. Заметив, что кто-то скрылся в строящемся доме. Опознали его, начали поиск. Дружинник Андрей Чаршин обнаружил неизвестного в теплотрассе, выгнали оттуда и отправил в штаб ДНД. Много можно привести подобных примеров, когда дружинники защищали имущество, жизнь и честь граждан, активно и смело навели порядок. Жители микрорайона горячо благодарят своих защитников.

И. ВЫЦХИДИН, майор милиции УВД.

СВЕРЕНО С КРАСНОЙ КНИГОЙ

РИГА. (Корр. ТАСС). Точками на карте обозначили латвийские ученые-орнитологи найденные ими гнездовья черной аиста и малого подорожника. Министерство лесного хозяйства и лесной промышленности республики издало приказ, обязывающий эти места зонами тишины. Они пополнили сеть микрозаповушных, общая площадь которых на территории Латвии теперь составляет 4.500 гектаров. С весны до глубокой осени на участках, где обитают птицы, запрещены любые виды работ, наносящих ущерб природе. Правительство республики, например, установил штраф в размере 5.000 рублей за разорение гнезда беркута, сокола-сапсана или орлана-бвелохоста.

Из зала суда «В ПОМИЛОВАНИИ ОТКАЗАТЬ...»

В определении Верховного суда РСФСР, пришедшем в Томский областной суд, была следующая запись: «Наказание Кожяеву назначено в соответствии со степенью общественной опасности и характером совершенных преступлений, обстоятельствами дела и данными личности...». В покушении на убийство дружинника, записано в Томском областном суде, этот человек в свои тридцать лет ничего, кроме зла, обществу не принес. К труду отсылается халатно, пьянствовал, совершал прогулы и мелкие хищения и другие правонарушения. Обязан за грабеж несколько лет в соответствующих местах, но и мера наказания не образумила его. Учитывая все обстоятельства, Президиум Верховного Совета РСФСР решил в отношении Кожяева Тюфинского областного суда Томского областного суда к смертной казни, акт помилования не применять. Приговор приведен в исполнение.

В. МИРОНОВ, заместитель председателя областного суда.

ТВ
ВТОРНИК, 17 июля
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
МОСКВА
8.00. «Время». 8.55. Мультифильм. 9.30. «Клуб путешественников». 10.30. «Фильм — день». 10.35. «Отряд шауртов». 11.55. Новости. 12.00. До 14.15 — перерыв. 14.15. Новости. 14.35. «По Сибирии к Дальнему Востоку». Кинопрограмма. 15.10. «Страны истории». «Материнская слава». 16.05. «Четыре танкиста и собака». 17.15. «Книжка». 17.55. «Мир вокруг нас». 18.15. Мультифильм. 18.30. Концерт. 18.45. «Сегодня в мире». 19.00. «Дети и юные». 19.30. «Судакские самоцветы». Документальный телефильм. 19.50. «Место встречи изменить нельзя». Художественный телефильм. 1-я серия. 21.00. «Время». 21.35. «Место встречи изменить нельзя». 2-я серия. 22.50. Соревнования социалистических стран «Дружба-84». Волейбол. 23.30. «Сегодня в мире».
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
МОСКВА
8.00. Утренняя гимнастика. 8.20. «Друг часан». Документальный фильм. 8.30. «Старые долги». Художественный фильм. 9.55. «Косматка вьсь». 10.25. «Шахматная школа». 10.55. «Общая биология». 11.25.

ТОМСКОЕ СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 16
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1984—85 учебный год.
Училище готовит на базе 8 классов квалифицированных рабочих со средним образованием по следующим специальностям: токарь-оператор станков с числовым программным управлением; фрезеровщик-оператор станков с числовым программным управлением; слесарь-инструментальщик; слесарь-ремонтник; слесарь-механик по радиоаппаратуре; электромонтер по ремонту электрооборудования; контролер станочных и слесарных работ; наладчик роботов-манипуляторов; монтажники радиоаппаратуры и приборов; штукатур-маляр.
Срок обучения — 3 года. Учащиеся находятся на полном государственном обеспечении; получают бесплатное питание, обмундирование, спецоснастку. Производятся выплаты 33 процентов от заработной платы за работы, выполненные в процессе обучения в мастерских училища и на производстве. По окончании выдается диплом о присвоении квалификации по профессии и получении среднего образования.
Окончившие 10 классов принимают на обучение по специальности: токарь-универсал (оператор станков с ЧПУ); монтажники радиоаппаратуры приборов; контролер станочных и слесарных работ; слесарь-ремонтник; оператор станков с числовым программным управлением; каменщик.
Срок обучения — 10 месяцев, стипендия — 72 рубля в месяц.
Всем нуждающимся предоставляется благоустроенное общежитие. Время обучения засчитывается в трудовой стаж.
Окончившие училище на «отлично» имеют льготы при поступлении в вузы.
Адрес училища: 634040. Томск, Иркутский тракт, 75. Проезд троллейбусом № 1, автобусом №№ 9, 130, остановка «53-я школа». Телефоны: 3-02-61, 5-05-21, 5-04-82.

Среднее городское профессионально-техническое училище № 33 ПРОВОДИТ НАБОР учащихся на 1984/85 учебный год на базе 8-и 10 классов. Училище готовит рабочих следующих специальностей: монтажники стальных и железобетонных конструкций; газоэлектросварщики; арматурщики-сварщики; формовщики; операторы пультов управления, машинисты башенных и мотовальных кранов; механики строительных и дорожных машин, штукатуры-маляры-плотники; стюарды-плотники; электрики, лаборанты, контролеры ОТК.
Срок обучения на базе 8 классов — 3 года, на базе 10 классов — 1 год.
Учащиеся находятся на полном государственном обеспечении. Учащиеся на базе 10 классов получают стипендию 86 руб. в месяц.
Училище располагает хорошими классами, мастерскими, спортивной площадкой, благоустроенным общежитием. Выпускники получают аттестат о среднем образовании и диплом по профессии. Работа по специальности предоставляется в городе Томске.
Обращаться по адресу: 634027, Томск, ул. Смирнова, 32. Проезд автобусами №№ 1, 18, 40, 125 до остановки «Бетонный завод». За справками обращаться по тел. 5-12-22, 5-14-28, 5-12-11.

2—21 августа
ГАСТРОЛИ
Ярославского государственного орденов Октябрьской Революции и Трудового Красного Знамени академического театра драмы имени Ф. Г. Волкова
В помещении Томского ордена Красного Знамени областного драматического театра
Н. Погодин
«Третья патетическая». Л. Карелин
«Змеелов». Л. Зорин
«Парская охота». Б. Нушч
«Госпожа министерша». В. Ежов
«Соловьиная ночь». Х. Вуолийоки
«Юстина». Дж. Скарпаччи, Р. Тарабуччи
«Моя профессия — сибиер из občествa». В. Гольдфельд
«Иван-да-Марья». В. Гольдфельд
Открыта предварительная продажа билетов в кассе театра и через уполномоченных по организации зрителей.
Томский городской сад
Массовая школа танца
«РИТМ»
приглашает всех желающих научиться танцевать или повысить свои танцевальные навыки на курс обучения (10 занятий).
В программе: тренаж современной пластики, элементы аэробной гимнастики, танго и вальс, движения и танцы в разных танцевальных и музыкальных стилях, беседы о танце, музыке, этикетке.
Занятия ведут лауреаты всероссийских конкурсов исполнителей современного танца.
Первое организационное занятие состоится 18 июля, в 20 часов, в читальном павильоне городского сада.
Справки по телефону 3-25-52.
Томск, типография издательства «Красное знамя»

Адрес редакции: 634050, Томск, ГСП, пр. Фрунзе, 103. Телефоны: приемной редактора — 1-44-35, заместитель редактора — 1-06-52, 1-37-05, отв. секретаря — 1-32-34, секретарката — 1-46-20, отдела партийной жизни — 1-28-42, 1-28-68; отдела пропаганды — 1-33-58; отдела промышленности — 1-46-65, 1-27-88; отдела нефтегеологии и строительства — 1-27-28, 1-35-44, отдела сельского хозяйства — 1-43-75, 1-44-60, отдела науки и учебных заведений — 1-45-81, отдела информации, культуры и спорта — 1-43-32, 1-06-31, 1-33-58; отдела советского строительства и быта — 1-36-58; отдела писем — 1-35-65, 1-38-87, 1-05-31, собственного корреспондента в Колпашеве — 36-55, общественной приемной — 1-36-86, отдела объявлений — 1-06-62, дежурного — 1-41-59; областной журналистской организации — 1-28-90.